

新三板扩容昨天启动即现飙涨

涨幅最大的久日化学达到800%



“新三板”扩大试点正式拉开帷幕。来自上海张江、武汉东湖、天津滨海及北京中关村园区的8家企业昨日在京集体挂牌,登陆“新三板”市场。8家新三板企业分别在新三板试点上市挂牌。六股有交易,其中,久日化学大涨800%,煦联得涨799%,锐新昌涨700%,武大科技涨600%;华岭股份涨490%;国电武仪涨425%。



资料图片

□现代快报记者 吴正懿
综合新华社

扩容之后八家公司起航

7日在新三板挂牌的8家企业分别是华岭股份、新眼光、久日化学、锐新昌、武大科技、煦联得、安普能和国电武仪。

这些企业为上新三板已经做了很长时间的准备。上海华岭集成电路技术股份有限公司总经理张志勇告诉记者,公司从2010年初就开始准备上新三板,经过了两年半的准备,终于

登上了新三板的舞台。

中国证监会于8月初表示扩大新三板试点,按照总体规划分步、稳步推进的原则,首批扩大试点除中关村科技园区外,新增上海张江高新产业开发区、东湖新技术产业开发区和天津滨海新区。这是新三板实质性地迈出扩容第一步。

证监会有关部门负责人表示,

试点扩大的含义在于除中关村以外的这三个园区中,符合条件的企业将可以进入试点范围,主办券商可以在这三个园区挑选企业去做推介。据介绍,7日扩容起步后,四个园区企业到新三板挂牌将常态化,通过备案的企业挂牌无批次、无时滞,遵循“稳中求进、以稳为主”的原则,根据各方面准备的成熟程度来推进。

精挑细选的绩优企业

从披露资料看,这些企业显然经过精挑细选。国电武仪主营电力系统智能化记录分析和时间同步相关产品,2010年、2011年及今年上半年,公司营收分别为3377万元、3580万元和1687万元,净利润为87.2万元、473.3万元和424.5万元。久日化学主营光引发剂产品,报告期内公司

营收分别为1.21亿元、1.67亿元和1.07亿元,净利润为1636万元、2377万元和1277.4万元。主营医疗器械的新眼光,报告期内主营收入分别为523万元、1030万元和933万元,净利润为36.5万元、119.2万元和160.6万元。华岭股份是一家集成电路测试企业,报告期内营收分别为

4422.7万元、5330.7万元和2508.7万元,净利润依次是785.4万元、1181万元和629万元。锐新昌主营各种铝合金挤压型材,报告期内净利润为3215.3万元、3283万元和1267.5万元。武大科技主营有机硅产品,报告期内净利润为1538万元、2246万元和144万元。

PE潜伏首批公司

值得注意的是,部分VC/PE早已“慧眼识珠”潜伏其中。例如,武汉大学孵化的武大科技,早在2006年便进入达晨创投的视野。当年,深圳达晨财信创投以1.59元/股的价格,受让了武大科技原股东所持的386万股。2007年4月,湖南信托投资向达晨创投转让其所持有的314万股,转让价格为1.59元/股。后经多轮融资及股权转让,目前达晨创投持有武大科技681.82万股,

占总股本的8.52%,为第三大股东。

最炙手可热的是久日化学。2011年初,久日化学增资扩股,河北天翼创投、天津天创鼎盛、天津天保成长、深创投、北京红土鑫洲创投5家PE鱼贯而入,增资价为4.17元/股。

今年5月,南海成长精选(天津)股权投资基金以7.36元/股的价格,认购新增注册资本326.3万元。两个月后,久日化学

股权又发生变动——天创鼎盛将其所持1.231%股权转让给天创盈讯;天翼创投将所持2.373%股权转让给天创盈讯;天翼创投将另外2.535%股权转让给天创博盛股权投资基金,转让价均为7.51元/股。

此外,新眼光也在2011年底引资500万元,上海大学生创投、上海创业接力投资中心分别出资250万股,各持有10%的股份。

证监会高层人事落定

姜洋任副主席 张育军任主席助理

新一批中国证监会高层人事变动落定。

原中国证监会主席助理姜洋升任证监会副主席,原上海证券交易所以总经理张育军赴证监会担任主席助理一职。至此,证监会组织架构中的4名副主席人选已全部落定。而姜洋升任副主席后,包括吴利军和新任的张育军外,3名主席助理人选仍空缺。

截至发稿时,证监会网站的领导班子成员名单仍未更新。

姜洋长期分管期货业务

现年56岁的姜洋为四川泸州人,经济学博士。证监会网站

公布的简历显示,姜洋从1998年起进入证券监管系统,在期货业有十余年的监管从业经历。自2006年回归中国证监会并担任主席助理以来,姜洋一直分管期货业务。

在姜洋任职期间,中国期货新品种源源不绝。大豆期货、早籼稻期货、焦煤期货、白银期货,以及中国资本市场首个金融期货——沪深300股指期货,都顺利上市。而更具战略意义的铁矿石期货、原油期货等新品种也正在酝酿之中。

姜洋在进入证监系统之前,曾担任经济日报社编辑、记者;金融时报经济部负责人;中国人

民银行办公厅新闻处副处长、处长、办公厅秘书处处长、办公厅副主任、非银行金融机构监管司副司长。

张育军12年后重返证监会

9月6日有媒体报道,北京市领导与中国证监会领导于9月5日举行座谈会。证监会出席领导人员包括庄心一、姚刚、刘新华、黎晓宏、姜洋、吴利军、张育军。

据悉,排名最后的张育军已赴证监会任主席助理一职。接替的应是已调任浙江省副省长的证监会原主席助理朱从玖一职。

从2008年2月开始,张育军担任上证所党委副书记、总经

理。此前历任中国人民银行金融管理司、国务院证券委办公室处长、中国证监会办公室副主任、深圳证券交易所副总经理、中国证监会副秘书长兼国际合作部主任、政策研究室副主任(主持工作)、深圳证券监督管理办公室党委书记兼主任。从2000年9月份开始,张育军到深圳证券交易所,担任党委副书记兼总经理。这是张育军在12年后再次返回证监会。

随着姜洋和张育军的职位落定,证监会“1+5+3”(主席,包括纪委书记在内的5名副主席级,3名主席助理)的领导班子中仅有主席助理尚有一人空缺。

据《东方早报》

观察

期待之余有担忧

在市场对新三板充满期待之余,有业内人士担心,在制度未变的情况下,新三板难以突破交投不活跃、融资能力不强等瓶颈。专家建议,应改革现行制度,完善配套政策。

新三板是国内资本市场创新的重要组成部分,对构建我国多层次资本市场体系迈出了重要一步。与主板、中小板和创业板的股票上市发行实行审核制不同,新三板市场在中国证券业协会的严格监管下,实行备案制。

不过,也有部分人士担心,新三板扩容会分流主板、创业板资金,对大盘短期产生压力。

华安证券分析师张兆伟认为,新三板扩大到4个园区,规模大了4倍,未来可能还将进一步扩容。如果大量企业在新三板挂牌,新三板必然分流中小板、创业板的资金,短期来讲对市场偏空。另一方面,由于挂牌企业多为初创期企业,规模小、风险大。这些因素决定了新三板交投不活跃、融资功能不强。 据新华社

延伸

新三板业绩增速高于主板

“新三板”挂牌公司半年报报出齐。数据显示,虽然今年上半年实体经济增速放缓,但“新三板”挂牌公司业绩依然实现了较快增长。

来自国家高新技术园区股份公司股份报价转让信息披露平台的数据显示,截至8月31日,126家应披露半年报的挂牌公司中,已有125家公司公布今年中期业绩。125家公司合计实现营业收入594368万元,同比增长22%,平均每家公司实现营业收入4755万元。

与此同时,“新三板”半年报财务数据也凸现出一个不容忽视的问题:高新技术企业

的成长亟须有效的资金支持。上半年,125家“新三板”挂牌公司经营活动产生的现金流量净额合计为-115172万元,比去年同期下降22895万元。在这些挂牌公司中,有82家经营活动产生的现金流量净额为负值。

现代快报记者 马婧好

南摩裁员后续报道

原网易副总优厚条件 抢夺南摩被裁员工 但南摩员工似乎并不领情

正处在裁员风头的南京摩托罗拉研发中心,这几天又迎来了多家招聘企业。其中,原网易副总编辑丁秀洪带领的公司开出了“优厚条件”,希望南摩员工能够加盟。但是,南摩员工似乎并不领情,“他们公司在北京,如果在南京设立研发中心,到时可以考虑。”

丁秀洪开出的“优厚”条件是:同等岗位,待遇不变;外地员工进京解决1年住房;帮助推荐家属就业、小孩入学。在云辰科技的官网以及官方微博上,这三大承诺都放在非常显著的位置。

南摩研发中心的高级工程师王先生表示,尽管丁秀洪的知名度较高,但是他带领的这家公司知名度很低,“最关键是要去北京,对于这些在南摩工作多年的技术人员来说,困难较大。”相比该公司,他们表示更倾向于在南京有研发中心的公司,当然,对于外地有竞争力的公司也会选择。

现代快报记者 田雪亭

南京打造北斗导航产业基地

9月7日,南京软博会分会场活动——“2012中国(南京)北斗卫星导航产业峰会”在南京高新区举行。新竣工的北斗大厦现场行业“大腕”云集,被誉为中国“卫星之父”的中国科学院院士孙家栋、中国科学院院士沈荣骏、中科院院士杨元喜等业界泰斗汇聚一堂,见证了北斗大厦的开工仪式。据了解,南京是国内北斗产业起步较早的地区,全市北斗产业领域的企业约有百家,涌现出了同方北斗、6902、指南针等一批龙头企业。日前,南京又以绝对优势取得2014年中国卫星导航北斗年会承办权。

在昨日的北斗卫星导航产业峰会上,南京市高新区分别与工信部软件与集成电路促进中心、解放军理工大学、南京大学签署了战略合作协议。江苏北斗研究院、全国北斗产业联盟筹备组在峰会相继宣布成立,6家北斗产业项目将首批进驻北斗大厦,南京北斗导航基地初现规模。

现代快报记者 刘芳 通讯员 吴燕

外资经营交强险 即将开启

费率调整成必然

日前,安联财险经营增设交强险业务范围的申请获得保监会批复,此前美亚财险也已经表示将进入交强险市场,越来越多的外资公司进入,交强险市场的新竞争局面即将开启。

8月初,保监会公布的2011年交强险数据显示,去年36家经营交强险的保险公司经营亏损92亿元,承保亏损112亿元,比2010年增加近15亿元,连续亏损有进一步扩大的趋势。虽然引入外资有利于吸收国外交强险经营中的经验,但对于目前国内交强险巨亏现状难以产生本质影响。业内普遍认为,连年亏损或会倒逼交强险费率上调,而中国保险业协会交强险工作组专家陈东辉也认为,需要建立一个清晰的费率调整机制来对此进行相应调整,改变“前端政府定价,后端市场经营”的尴尬模式。 现代快报记者 张波